

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 21 ноября 1970 г.

№ 186 (10152)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ПОЧИНУ БЕЛОДАЧИНЦЕВ — ВСЕМЕРНУЮ ПОДДЕРЖКУ

Добиться максимального прироста сельскохозяйственной продукции при наименьших затратах труда и материальных ресурсов — под таким девизом развернули социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС работники совхоза «Белая Дача». И они призвали всех тружеников сельскохозяйственных и колхозных полей и ферм сделать все возможное для увеличения производства продуктов питания, вскрыть и использовать для этого все имеющиеся резerves, добиться максимальной отдачи от каждого гектара земли, каждого квадратного метра производственных площадей при наименьших затратах труда и материальных ресурсов.

Выступая с таким почином, белодачинцы опираются на свой большой практический опыт, успехи, достигнутые в юбилейном социалистическом соревновании. И они показали уже пример того, как надо практически претворять в жизнь решения июльского Пленума ЦК КПСС. В заканчивающемся году по сравнению с прошлым продажа мяса увеличилась на 300 тонн, или на 6,5 проц., ранних овощей — на 600 тонн, или на 11 проц.

Но на достигнутом коллективе не останавливается, и он поставил цель уже в первом квартале первого года новой пятилетки резко увеличить производство продукции. Мяса решено продать до 20 марта 1800 тонн вместо 1716 тонн, проданных в первом квартале 1970 года, а всего в 1971 году — 5000 тонн вместо 4700 тонн, которые будут проданы в текущем году. Овощеводы дадут к открытию съезда 800 тонн ранней продукции против 705 тонн, проданных в первом квартале текущего года, а всего в 1971 году они поставят для снабжения трудящихся городов 7000 тонн овощей, или на 1100 тонн больше, чем в заканчивающемся году.

Бюро ГК КПСС одобрило патриотическую инициативу коллектива совхоза «Белая Дача» и рекомендовало хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзов и комсомольским организациям всех хозяйств района поддержать и распространить этот почин.

Первоочередная задача сельских парторганизаций состоит сейчас в том, чтобы почин белодачинцев довести до каждого работника совхозов, Томилин-

ской птицефабрики, опытного хозяйства «Коренево», до каждого члена наших колхозов им. Ленина и им. Дзержинского. Разъяснительная работа должна сопровождаться организаторской работой по вскрытию и мобилизации новых резервов. А резервы у нас огромные. Вот последняя сводка о работе животноводческих ферм. На Центральной ферме госплемзавода «Петровское» за 16 дней ноября получено от каждой коровы по 245 кг молока, или на 49 кг больше, чем в прошлом году, а на Хрипаньской ферме опытного хозяйства «Коренево» — всего лишь 66. Такую огромную разницу никак не объяснить лишь поздними отелями и другими так называемыми объективными причинами.

А какая разница в хозяйствах по урожайности картофеля! Одни собирали по 20 и более тонн с гектара, а другие — немногим более 10 тонн. Та же картина и в урожайности овощей как в открытом, так и закрытом грунте, зерновых культур. А ведь работают все примерно в одинаковых условиях.

Подтягивание всех звеньев, бригад, хозяйств до уровня передовых — вот один из главных наших резервов дальнейшего увеличения производства всех видов сельскохозяйственной продукции, а поэтому по-настоящему поддержать почин белодачинцев — это значит прежде всего разобраться в причинах отставания отдельных участков производства и эти причины устранить.

Большие возможности открываются, как показывает опыт «Белой Дачи», внедрение в производство достижений науки, рекомендаций НОТ. А наука у нас под руками — на территории района размещены институт картофельного хозяйства, Всероссийский институт организации труда и зарплаты, Центр НОТ. Установление тесной связи между ними и нашими хозяйствами отзовется большим приростом продукции.

Всемерное распространение почины совхоза «Белая Дача» и достижение на основе этого максимального прироста продукции при наименьших затратах труда и материальных ресурсов, успешного выполнения обязательств юбилейного года и перевыполнения заданий первого квартала 1971 года будет лучшим подарком тружеников сельского хозяйства района XXIV съезду партии.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРСОВЕТА И ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Исполком Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся извещает, что во вторник, 24 ноября с. г. созывается 12-я сессия городского Совета (12 созыва).

Сессия состоится в 14 часов в Люберецком Дворце культуры.

Повестка дня:

1. Информация о ходе выполнения решения 9-й сессии горсовета (12 созыва) «О состоянии ведомственного жилого фонда в районе и порядке его распределения».

2. Отчет о работе исполнкома горсовета за 1970 год и о задачах на 1971 год.

3. Отчет о работе постоянной комиссии дорожного строительства, транспорта и связи.

Товарищи избиратели!

Просим вас присыпать в горсовет свои предложения и замечания по вопросам повестки дня сессии по адресу: г. Люберец, Октябрьский проспект, д. 150, комн. 25.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

«ЛУНОХОД-1» ПРОДОЛЖАЕТ ВЫПОЛНЯТЬ ПРОГРАММУ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

18 ноября в 23 часа по московскому времени начался очередной сеанс радио и телевизионной связи с советским автоматическим аппаратом «Луноход-1». В процессе работы решались следующие основные задачи: отработка методов управления самоходным автоматическим аппаратом, panoramic обзор местности и ее характерных участков, проведение запланированных научных экспериментов. Сеанс продолжался 4 часа 40 минут.

После проверки бортовых систем и установки солнечной батареи в необходимое положение самоходный аппарат отошел от места стоянки на несколько метров и развернулся таким образом, что в поле зрения телескопом попала посадочная ступень станции «Луна-17».

Затем был выполнен разворот лунохода с целью выхода его на маршрут дальнейшего движения в направлении на юго-восток.

Трасса проходила по относительно ровной местности, имевшей впадины и возвышения с углами наклона до 10 градусов. На пути самоходного аппарата встречались камни и кратеры относительно небольшого размера, была преодолена невысокая лунная гряда.

Система телевизионного наблюдения и радиотелеметрии позволили операторам, осуществляющим управление луноходом из Центра дальней космической связи, уверенно вести самоходный аппарат по маршруту, контролировать прохождение препятствий и следить за состоянием бортовых систем.

На различных участках трассы проводились измерения механических свойств лунного грунта и параметров проходимости шасси.

В процессе работы самоходный аппарат прошел расстояние 96 метров.

По данным телеметрической информации, все системы лунохода работали хорошо, температура в приборном отсеке была плюс 16 градусов по Цельсию, давление — 750 миллиметров ртутного столба.

Программа научных исследований и испытаний самоходного аппарата в лунных условиях успешно выполняется.

Газетный снимок прост и ясен, С таким скажись за много лет: Уходит вдаль куда-то шасси, Глубокий оставляя след.

Четыре оси да кабина..

Когда бы не «деталь» одна: Не по земле идет машина — Под ней — далекая Луна!

И не овраг, а лунный кратер Придется шасси обезжать.

..К груди прижал механизатор Газетный лист. Его понять: Он по полям свой трактор видит,

Лелеет, бережет землю, Чтоб мы на первом луноходе там проложили колею.

Ф. ПОДОРСКИЙ

ОПЯТЬ МЫ ПЕРВЫЕ

Еще в юности я с увлечением читал фантастические произведения о полете человека на Луну. Потому, как и миллионы граждан нашей страны, восхищался грандиозными достижениями советской науки и техники, позволившей вывести в космические пространства первые искусственные спутники Земли.

Радостно переживал, когда Юрий Гагарин первым в мире смело облетел земной шар, а автоматическая станция «Луна-16» первой без человека на борту не только побывала на Луне, но и захватила оттуда грунт для исследования.

И вот 17 ноября 1970 го-

да опять приятная неожиданность: вдруг по радио слышим, что на Луну благополучно опустилась автоматическая станция «Луна-17».

Мы вслушивались, как зачарованные. А диктор взволнованно продолжал о том, что по команде с Земли с автоматической станции на поверхность Луны вышел самоходный аппарат «Луноход-1».

Слава нашим советским ученым, слава рабочим и инженерам, создавшим такое чудо науки и техники!

А. ЯРОШЕНКО,
рабочий Малаховского
экспериментального завода
Гипроуглемаш.

ПЯТИЛЕТКА — ЕСТЬ!

Коллектив Люберецкого райпотребсоюза, выполняя принятые социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, до срочно завершил пятилетний план по всем показателям.

Розничный товарооборот в сумме 245779 тысяч рублей выполнен 9 ноября 1970 года. До конца года будет продано дополнительно товаров на 8 млн. рублей.

Заготовительно-закупочный оборот в сумме 13832,2 тысячи рублей выполнен 1 июля этого года.

9436,8 тысячи рублей были получено на 1 апреля 1970 года. Сверхплановая прибыль до конца года составит 1600 тысяч рублей.

Сбор паевых взносов в сумме 65,1 тысячи рублей завершен 1 января 1969 года.

Выпущен валовой продукция на 21970 тысяч рублей 1 июля 1970 года.

На 30 июня 1970 года автотранспортом перевезено 555 тысяч тонн грузов.

Коллектив Люберецкого райпотребсоюза приложит все силы для того, чтобы с честью выполнить принятые повышенные социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС.

Г. ЧУБАРОВ,
председатель правления
Люберецкого райпотребсоюза.

АВТОМАТИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ «ВЕНЕРА-7» ПРОДОЛЖАЕТ ПОЛЕТ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Автоматическая межпланетная станция «Венера-7», запущенная в Советском Союзе 17 августа 1970 года, продолжает полет по гелиоцентрической орбите к планете Венера.

За истекший период со станцией «Венера-7» было проведено 85 сеансов радиосвязи, в которых выполнялись измерения траектории движения станции и был получен большой объем телеметрической информации о физических процессах, протекающих в космическом пространстве, и работе бортовых систем.

В соответствии с программой полета 17 ноября в 12 часов 30 минут по московскому времени была проведена коррекция траектории движения станции.

Автоматическая станция «Венера-7» движется по траектории, близкой к расчетной, и достигнет планеты Венера 15 декабря 1970 года. На 17 ноября станция находилась на удалении 31,5 миллиона километров от Земли.

Центр дальней космической связи поддерживает со станцией «Венера-7» устойчивую радиосвязь.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ народных судов

ПАРТИЙНАЯ организация Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций широко развертывает подготовку к выборам народных судов. Этот вопрос обсужден на заседании партбюро, где были намечены конкретные мероприятия. Для проведения агитационно-массовой работы на избирательных участках выделено 80 агитаторов и политинформаторов. Все они проинструктированы, хорошо знают свои обязанности и стремятся с честью выполнить почетное поручение.

Многие агитаторы и политинформаторы побывали у избирателей. В своих беседах они рассказывают о Положении о выборах районных (городских) народных судов, дают консультации по важнейшим вопросам права, разъясняют решения партии и правительства.

Агитационно-массовая работа, проводимая партийной организацией, положительно сказывается на деятельности предприятия. Коллективы многих смен, бригад, соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, добились увеличения выпуска продукции, улучшили качество строительных материалов и конструкций.

МНОГОЛЮДНО по вечерам в агитпунктах завода имени Ухтомского. Особенно оживленно в эти дни в красном уголке поселка имени Калинина. К услугам посетителей — свежие газеты, журналы, необходимая литература. Ежедневно дежурят агитаторы. Здесь всегда можно получить консультацию по интересующему вопросу.

Привлекает своим оформлением и содержательной работой агитпункт, расположенный в 10-й школе поселка. Здесь проводятся беседы о Положении о выборах районных (городских) народных судов, по вопросам текущей политики и международному положению СССР.

Хорошо отзываются избиратели об агитпункте, находящемся в 115-й школе. Здесь составлен обширный план агитационно-массовой работы, который претворяется в жизнь. Многие агитаторы побывали по месту жительства избирателей. Они знакомят их с порядком проведения выборов.

В микрорайонах завода имени Ухтомского организовано шесть агитпунктов. Руководят ими опытные общественники, коммунисты. Парком завода выделил для проведения агитационно-массовой работы в дни избирательной кампании 500 человек. Заведующие агитпунктами и агитаторы проинструктированы.

А. ЯКОВЛЕВ.

СЕЛУ— КОМСОМОЛЬСКУЮ ЗАБОТУ

Сейчас кажется, что весна очень далеко, «за горами». До апреля тепла и начала полеводческих работ времени хватит на все. В том числе на монтаж и отладку поточной линии для изготовления торфоперегнойных горшочков в совхозе им. Моссовета.

Технологическую документацию и изготовление необходимого оборудования после июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС решили выполнить комсомольские организации заводов им. Ухтомского, торгового машиностроения и других шефствующих предприятий района.

— В каком же положении находится выполнение принятых обязательств? — с таким вопросом к секретарю комитета ВЛКСМ завода им. Ухтомского обратился наш внештатный корреспондент М. Меркулов.

— К сожалению, мы еще не получили от молодых специалистов нужной документации. Поэтому к изготовлению узлов и деталей не приступили, — ответил Николай Алимов.

Сейчас по предварительной договоренности с совхозом им. Моссовета комитет комсомола и совет молодых специалистов ходатайствует перед руководством завода об изготовлении 10 переходных муфт для монтажа поточной линии. Муфты — важнейшие детали поточной линии для изготовления торфоперегнойных горшочков.

Наша задача — как можно скорее решить этот вопрос и в самые короткие сроки изготовить переходные муфты.



СТАТЬ военным летчиком — заветная мечта Валерия Плужникова. Зародилась она еще в детстве. В авиамодельном кружке он мастерил модели самолетов, изучал теорию полета, запускал в небо белокрылые пла-неры.

Но вот позади стены родной школы, работа электриком в автотранспортной конторе, далее год учебы в Московском строительном институте, и Валерий в числе первых совершает самостоятельный полет в Тамбовском высшем авиационном училище. Теперь каждый полет он выполняет на отлично.

Дисциплинированный, подтянутый, активный общественник — таким его знают сослуживцы. Валерий неоднократно поощрялся командованием.

Люберецчане могут гордиться своим земляком.

НА СНИМКЕ: В. ПЛУЖНИКОВ перед полетом.

Текст и фото Г. ЗОЛОТУХИНА.

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА НА ФАБРИКЕ

ДЕНЬ ЖИВОТНОВОДА СОРЕВНОВАНИЕ ПОМОГАЕТ

— Сколько молока государству в ноябре должна продать Выхинская ферма? — с таким вопросом обратилась я к главному зоотехнику колхоза имени Ленина Луизе Григорьевне Пузиной.

— 55 тонн. Это обязательство коллектива. А месячный надой молока от каждой коровы ферма наметила получить в 300 килограммов. Для этого среднесуточный надой надо довести до 11 килограммов.

— А фактически какой сейчас среднесуточный надой?

— Около одиннадцати. А точнее 10,8 килограмма.

— Хотелось бы знать, дают ли пользу дни животновода?

— Бессспорно, польза от этого мероприятия большая. Мы как-то еще больше приближались к коллективу, дояркам. Знаем, чем «дышит» ферма, в чем нуждается она, и оперативно принимаем меры по устранению тех или иных недостатков. Да и сами люди изменились, появилась большая ответственность за судьбу выполнения обязательств. И среди доярок развернулось живое соревнование за повышение суточных надоев, за выполнение недельного задания.

А бригадир М. Стрекачева считает, что сейчас гораздо интереснее стало работать. Как только подходит пятница, то столько разговоров: ведь всех волнует, кто сегодня будет в победителях, кто больше надолил молока. Теперь ни одна доярка не опаздывает в утреннюю смену. Заботливо следят за

животными. А если несвоевременно корма подвозят, достается и бригадиру, и специалистам. Между прочим, с подвозом коров в Выхине не все идет гладко. Коров по-прежнему кормят «с колес». Поэтому здешним дояркам каждый грамм прибавки молока достается нелегко. И все-таки сейчас они сумели добиться довольно устойчивых надоев. Колебания в суточных надоях совсем незначительны.

— Кто в данный момент возглавляет на ферме соревнование? — интересуемся у бригадира.

— Мария Шилина с Галиной Громовой. Среднесуточный надой по их группе сейчас равен 12,6 килограмма. А соревнуются они с Антониной Лопуховой и Натальей Макаровой, которые надаивают в сутки по 11 кг молока на корову.

— Надоить в ноябре по 300 кг молока от каждой коровы — это не шутка, — замечает доярка Татьяна Семеновна Прокофьева. — Вот мы со своей напарницей Клавой Макаровой изо всех сил стараемся выполнить обязательство. Хочется сделать лучше, а не всегда это удается.

— У коровы молоко на языке. А об этом забывает наш председатель колхоза, — вмешалась в разговор рядом стоя-

щая женщина. — Одни обещания да и только.

Об этом же самом говорили дядяки А. Капитанова и А. Суркова. Другие добавляли, что часто выходят из строя электродоильные аппараты, текут автопоилки. Все это вносит нервозность и отнюдь не способствует боевому настрою доярок.

— Соблюдается ли распорядок работы на ферме? Выгоняете ли, например, коров на прогулку? — спрашивала у женщин.

— Это мы стараемся делать. Иначе ферма не получала бы по стольку молока. Недаром наши передовые дядяки — Лопухова, Макарова Наталья Ивановна и Клавдия Петровна, Прокофьева, Шилина и Громова уже были премированы за высокие показатели в труде.

Материальный стимул благотворно влияет на производительность труда. Ферма претендует на первое место в соревновании. А по условиям предусмотрено: МТФ, перевыполнившая на три процента обязательство по валовому надою, награждается первой премией в 100 рублей. Доярка, перевыполненная на три процента, премируется 30 рублями.

Выхинские доярки стремятся вывести ферму в передовые, с честью выполнить обязательство.

Г. НИКОЛАЕВА.

ВСЕ АВТОМАТИЗИРОВАНО

НОВЫЙ СВИНАРНИК В СОВХОЗЕ

На свиноферме седьмого отделения совхоза им. Моссовета вступил в строй новый свинарник. Слово старое — «свинарник», которым когда-то мы называли приземистые, нередко очень ветхие помещения, наполненные паром, идущим от горячего корма, навозом и вязом животных, и работа, в которых велась обычно с помощью ведер и метел. А этот свинарник без преувеличения можно назвать индустриальным цехом по производству мяса.

Рассчитан он на две тысячи животных. Все процессы в нем механизированы и автоматизированы, что позволяет весь уход за таким огромным поголовьем выполнять силами двух человек.

Откорм свиней здесь будет вестись только сухими кормами,

они пневматически подаются в стойла. Навозоудаление производится с помощью гидросмыва.

И еще одно новшество — окна огромного свинарника затемнены. Лишь пять раз в сутки, во время кормления, в помещении на час будут включаться лампы дневного света, все остальное время суток животные должны находиться в темноте и спать. Как установили учёные и подтвердила практика, такой режим должен способствовать быстрейшему росту свиней, получению более высоких привесов.

Сейчас в новом свинарнике идет отладка механизмов. Для установки на откорм завезена первая партия свиней в количестве 470 голов.

Г. АНДРЕЕВА.

ВТОРОЙ КВАРТАЛ ПОДРЯД

По итогам работы за третий квартал коллективу столовой Лыткаринского завода оптического стекла присуждено первое место по Люберецкому тресту столовых и переходящее Красное знамя треста столовых и горкома профсоюзов работников торговли, общественного питания и потребительской кооперации. Первенство этой столовой присуждается второй квартал подряд.

26 октября здесь выполнен пятилетний план.

Присуждение столовой первенства и Красного знамени тем более ценно, что в третьем квартале коллективу пришлось работать в трудных условиях.

Основной зал ремонтировался,

филиал столовой переделали под кафе.

Мы широко организовали торговлю полуфабрикатами через наш кулинарный магазин, — говорит директор столовой В. И. Садей. — Построили павильон у проходной завода, где торговали пирожками, кондитерскими изделиями.

Большое внимание в столовой уделяют воспитанию молодых поваров и кондитеров. Сейчас здесь обучаются двенадцать юношей и девушек. Все они закреплены за специалистами. А руководят всем процессом обучения заведующая производством А. И. Цыплакова.

А. АРХИПОВ.

Когда на Косинской трикотажной фабрике заходит речь о слаженном действии механизмов, то добрым словом вспоминают имя слесаря Михаила Григорьевича Грекова. Влюблен он в свою профессию.

Михаил Григорьевич беспрерывно трудится на предприятии 25 лет и никогда не подводил колектив фабрики. Если же к той или иной машине прикасалась рука Михаила Григорьевича, то трикотажницы уверены, что машина эта будет действовать безуказиценно. Михаил Григорьевич — ударник коммунистического труда, награжден юбилейной медалью «За доблестный труд».

На фабрике торжественно отметили 25-летний юбилей безупречной работы Михаила Григорьевича. За ударный труд он удостоен Почетной грамоты и денежной премии.

А. КОВАЛЕНКО.

ВРЕМЯ ДИКТУЕТ А ВАШЕ МНЕНИЕ?



РАБОТНИКИ автомобильного транспорта района, постоянно наращивая трудовые темпы, добились в заканчивающейся пятилетке немалых успехов. Еще 20 июля было завершено государственное пятилетнее задание, свыше 4 млн. тонн груза перевезено сверх плана.

Однако нас все больше беспокоит прогрессирующая диспропорция между развитием промышленных предприятий и возможностями обслуживающего их транспортного хозяйства. Поскольку наша АТК обслуживает строительные организации, я приведу примеры из работы предприятий строительной индустрии. С Люберецкого завода крупных железобетонных панелей ежедневно необходимо вывозить примерно 150 кубометров изделий. Значит мы должны выделить сюда около 20 машин (в 7-тонном исчислении при среднем плече перевозок 70 км). Однако потребности завода явно превышают возможности АТК, и на перевозке панелей работают всего 5-6 автомобилей. Результат — загромождение территории предприятия готовой продукцией, несвоевременная доставка ее строителям со всеми вытекающими последствиями.

Этот снимок сделан в мастерской московского скульптора П. В. Мельниковой. Она заканчивает работу над скульптурой Фридриха Энгельса, которая будет установлена в колхозе его имени (Ленинский район Чимкентской области Казахской ССР).

Фото В. Черединцева.

Фотохроника ТАСС.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ЗАНЯТИЙ — В МУЗЕЕ В. И. ЛЕНИНА

В группе инженерно-технических работников завода «Монтажавтоматика», изучающих конкретную экономику промышленности, свыше тридцати человек. Программа учебы рассчитана на 64 часа, проводит занятия руководитель планово-экономического отдела завода Н. И. Байков.

На днях вся группа побывала в музее Ленина, где лектор-экскурсовод ознакомил производственников с материалами и документами, отражающими некоторые черты ленинского стиля руководства народным хозяйством. Экскурсанты продолжили в музее свою учебу, по-новому осмыслили, сколь глубоко и всесторонне вникал великий вождь в народное хозяйство молодой Страны Советов.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

ЭФФЕКТ ПОИСКА

В нынешнем году два оригинальных приспособления, разработанных и внедренных новаторами Люберецкого грунтового автотранспортного предприятия № 1, будут экспонироваться на ВДНХ. Одно из них сейчас рассматривается на предмет выдачи авторского свидетельства на изобретение его создателю электрику Я. Фрольцову.

Приспособление для снятия клапанов автомобиля ЗИЛ-130 создали и внедрили рационализаторы АТП-1 слесари В. Загибин и В. Читалин. Съемник позволяет значительно ускорить выполнение операции, облегчить труд ремонтников.

Всего за девять месяцев нынешнего года новаторы АТП-1 разработали 33 рационализаторских предложения и одно изобретение. Экономический эффект от внедренных новшеств составил за этот период 7 тысяч рублей.

В. СТОЛЯРОВ.



УЧЕНЫЕ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

В теплице биологического института Дальневосточного научного центра Академии наук ССР выросли необыкновенные кусты картофеля. Первый росток каждого из них появился два года назад в пробирке. Дело в том, что в институте проводятся большие работы по оздоровлению ценных сортов картофеля от вирусных болезней. Один из путей — получение свободного от вирусов растения методом культуры тканей. С точки роста картофельного побега производится срез толщиной около 100 микрон.

В стерильных условиях эта мельчайшая частица ткани растения — апикальная меристема — высевается в питательную среду, помещенную в пробирку. Здесь в течение полутора месяцев вырастает крошечный стебелек с корешками и листочками. Этот побег затем переносится в песок и содержится в изолированном от вирусов боксе теплицы. В конце длительного выращивания получаются кусты, приносящие клубни, которые свободны от вредоносных вирусов.

В институте проводятся также работы по получению безвирусного картофеля и другими методами, например, — с помощью химиотерапии. Безвирусные картофельные клубни являются основой для размножения здорового посевного материала в закрытой зоне семеноводства картофеля, организованной в Приморском крае.

НА СНИМКАХ: слева — лаборант Н. Шулико осматривает растения картофеля, развивающиеся из меристемы среза с точки роста картофельного ростка; справа — в изолированном боксе теплицы биологического института лаборант Л. Казачкова наблюдает за развитием растений картофеля.

Фото Н. Назарова.

Фотохроника ТАСС.

Всесоюзный Дом моделей демонстрировал моды осенне-

чились лишь на 5,2 процента, а количественный его состав уменьшился на 24 машины. К этому следует добавить, что специализация заводов и возрастание доли сельскохозяйственных объектов привели к увеличению плача перевозок примерно на 22 процента. Таковы разные диспропорции.

Наш коллектив неустанно работает над изысканием внутренних резервов производства. Достаточно сказать, что только внедрение почасового графика доставки бетона и раствора вдвое повысило производительность труда на этих работах. На группе машин, переоборудованных в 12-, 18- и 25-тонные автопоезда, производительность возросла в два — три раза. Значительно увеличит грузооборот повышение линейных скоростей на трассах, вводимое с начала 1971 года. И все-таки перечисленные меры не дают кардинального решения проблемы.

Осуществление грандиозных планов партии по индустриальному и жилищному строительству связано с резким увеличением объема производства стройматериалов, деталей, конструкций. Все больше и больше вырастает благоустроенных жилых кварталов, новых предприятий, школ, учреждений. Но темпы строительства могут быть еще выше, если мы не будем терять массу средств из-за плохой координации в планировании предприятий и транспортной базы, из-за неудовлетворительного состояния подъездных путей на объектах, из-за низкого уровня механизации погрузочно-разгрузочных работ.

Оставляет желать лучшего и планирование перевозок. Нередки случаи, когда потребитель, не имея информации о прибытии груза, не готовится к его приему. Это затягивает сроки разгрузки, приводит к задержкам выполнения планов строительства. Жизнь диктует нам необходимость внедрения четких графиков перевозок, в составлении которых примут участие поставщики, потребители и транспортники. Кроме того, нужно учитывать и расстояния перевозок, выбирать оптимальные варианты маршрутов. Пока же для объектов, на-

пример, треста Особстрой-2 в Люберцах и Лыткарине мы возим кирпич из-под Коломны, блоки стен и фундаментов — из Ступина и Подольска.

В условиях новой системы планирования и экономического стимулирования большую роль для каждого предприятия играет оперативность в финансовых расчетах. Нечего говорить о том, как снижают экономические показатели коллектива, затрудняет его работу несвоевременная оплата счетов заказчиками. У нашего хозяйства немало постоянных должников, среди которых в первую очередь следует отметить Белостолбовский кирпичный завод, Домодедовское СМУ треста Мособлстрой-1, Капотненский завод треста крупнопанельного домостроения, УТК треста Мособлстрой-4. Все эти предприятия получают кредит для оплаты услуг автотранспорта и все-таки не оплачивают их. В результате замораживаются наши оборотные средства, мы не всегда можем в срок оплатить счета за горючее, запчасти и т. д.

Снижают эффективность производства и неурядицы с запасными частями. За последние годы в АТК-19, как и в другие хозяйства района, поступило много новых машин марок «Урал-377», «ЗИЛ-130», «ГАЗ-53», «МАЗ-500». Эти прекрасные автомобили отлично зарекомендовали себя на трассах, многие из них «набегали» более чем по 200 тысяч км. Беда только в том, что мы не получаем к ним запасных частей, даже таких, которые нужно менять согласно техническим инструкциям. Некоторые части (например, тормозные колодки к «Уралу») наши ремонтники изготавливают сами, но это трудоемко и дорого.

Перечисленные проблемы несомненно волнуют всех автомобилистов района. Да и не только автомобилистов. Поэтому хотелось бы узнать мнение передовых рабочих, экономистов, хозяйственников строительных организаций, автотранспортных и промышленных предприятий района о конкретных путях решения этих проблем.

Е. ВОЛЬФСОН,
директор АТК-19.

ЗАПОЗДАЛАЯ РАДОСТЬ

В конце июля с. г. в 115-м квартале нашего города государственная комиссия приняла комплекс нового детского комбината. Это первый детский комбинат в новом микрорайоне. Его возвела бригада строителей СМУ-3 треста Особстрой-2, которую возглавлял М. Г. Дружинин.

В комбинате два светлых корпуса, в которых должны разместиться двести восемьдесят новоселов от двухмесячного до семилетнего возраста. Для удобства корпуса соединены крытым переходом. Территория детского комплекса обнесена легким сетчатым забором. Здесь оборудованы беседки для игр, для самых маленьких сделаны песочницы, лавочки, горки, прогулочные площадки, асфальтированные дорожки.

На первый взгляд все выглядит как надо. Даже комиссия признала здание с оценкой «отлично».

Но вот почему-то веселого шума детворы из комбината не доносится. Не доносится, потому что там ее еще нет, хотя после приема комбината комиссии прошло уже более трех месяцев. В детское учреждение пока ходят только взрослые — воспитатели, работники пищеблока, технический персонал, родители. Ходят работать: кто по плотничей части, кто по сто-

лярному делу, кто малярничает, а многие трудятся в качестве разнорабочих. Словом, дружный коллектив родителей и обслуживающего персонала работает над устранением различных огорчов детского комплекса, оставшихся от строителей в наследство. Их, оказывается, более чем достаточно. Даже строители, видно, сочувствуют, нет-нет, да и подбросят десяток досок, пачку гвоздей для «ремонта» оконных рам, фрамуг. Присылали и своего рабочего.

Работники комбината сами и собственными средствами покрасили серо-грязные полы в хороший цвет. Три субботних дня родители возили саженцы, копали ямы и сажали деревья. А ведь все эти работы входили в планы строителей.

С. ЛАПТЕВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Недавно, наконец, состоялся день открытия детского комбината. Много было радости в этот день у детей, родителей и обслуживающего персонала. И радость эта могла быть не омраченной воспоминаниями тех, кто в течение долгих трех месяцев устраивал недоделки строителей, а могла выплыть в праздник, если бы долгожданный детский комбинат был сдан в эксплуатацию в срок и с оценкой «отлично» не на бумаге, а на деле.

ЗДРАВСТВУЙ, „ХОЗЯЮШКА“!

После летнего перерыва вновь собрался на свое заседание субботний клуб «Хозяюшка» при Люберецком Дворце культуры.

Своими впечатлениями о поездке в Швецию поделился секретарь горкома комсомола В. Локтев. С большим интересом встретили присутствующие выступление киноактеров Б. Сичкина, Э. Некрасовой и В. Ферапонтова.

Всесоюзный Дом моделей демонстрировал моды осенне-

зимнего сезона. Универмаг «Спутник» организовал продажу товаров.

Н. ГАВРИЛЮК,
председатель совета клуба
«Хозяюшка».

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

21 ноября 1970 г.
№ 186 (10152)

3 стр.

В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

ЛЮБЕРЧАНЕ — ЧЕМПИОНЫ ОБЛАСТИ

Четыре дня продолжались поединки сильнейших боксеров, боровшихся за почетный титул чемпиона столичной области.

Три воспитанника люберецкой школы бокса удостоились этого звания. Среди тяжеловесов вне конкуренции был мастер спорта Юрий Соколов, а другой мастер спорта Александр Сидоров выиграл первенство в легчайшем весе. Самый молодой участник команды девятнадцатилетний Сергей Каштанов, одержав три победы, в том чи-

ле и над одним мастером, стал третьим чемпионом из Люберец.

Призерами чемпионата стали кандидаты в мастера Юрий Грачев, Виктор Романов.

Упорная борьба шла и за командное первенство между городами Московской области. Набрав лучшую сумму очков, на первое место вышла команда города Люберец, опередившая сильные команды Боксиренска и Электростали.

Я. СУКЕНИК,
старший тренер люберецкой школы бокса.

ЛИДЕРЫ ЕСТЬ. А КТО ЗА НИМИ?

Шесть месяцев на стадионах нашего района шли упорные поединки футболистов. В отличие от прошлых лет в нынешнем сезоне в чемпионате района выступали все сильнейшие футболисты. И люберецкое «Торпедо», и лыткаринская «Комета» и, наконец, команда Томилина-И выступали основными составами не только в первенстве области, но и в районном чемпионате. Это, конечно, придало соревнованиям особый интерес.

Однако далеко не все смогли составить конкуренцию этим коллективам. О том, что торпедовцы и футболисты «Кометы» были на голову сильнее остальных участников, говорит хотя бы тот факт, что они оторвались от занявшего третье место «Спартака» (Некрасовка) почти на 30 очков. У чемпионов района футболистов завода им. Ухтомского 110 очков. Лыткаринцы имеют на шесть очков меньше.

Четвертое место занял коллектива Томилина-И — 68 очков. Показатели явно не соответствуют тем возможностям, которыми располагает этот коллектива.

Завидную стабильность демонстрируют футболисты гос-

племзавода «Петровское» (тренер В. Ильин). Они третий год подряд становятся победителями во второй группе и получают право на переход в высшую. Однако петровцы никак не могут или не хотят привести футбольное поле в такое состояние, которое соответствовало бы требованиям положения о чемпионате района.

В третьей группе лучший результат у обладателя кубка района команды Томилина-III.

Итак, еще один футбольный сезон позади. Он доставил одни болельщикам много радости, другим принес немало горечи.

Но, может быть, тем и хорошо футбол, что в нем нет ничего застывшего, неизменного. Ведь

пронгравший надеется в следующем сезоне взять реванш, а победитель, конечно же не без борьбы, не собирается уступать завоеванных вершин. А к этому надо готовиться, тренироваться.

В. ШЕРБАКОВ,
главный судья соревнований по футболу.

ИЗОБРЕТАТЕЛЬНАЯ КОМАНДА

Наука и техника все шире вторгаются в область спорта. Вот и на футбольных полях время от времени демонстрируются новинки, имеющие определенный научный интерес.

Правда, не всегда эти новинки приходятся всем по душам. Так, в Англии руководящие футбольные организации поставили сейчас перед весьма щекотливой проблемой, разрешить которую они пока не в силах. Недавно было установлено, что игроки одной команды (название ее в прессе сознательно не

приводится) включили в свой спортивный инвентарь вмонтированный в специальные наушники микроскопические радиоприемники, по которым в ходе встречи игроки получали указания от тренера.

Это новшество вызвало возражения со стороны соперников изобретательной команды, которые заявили протест арбитру. Тот доложил об инциденте футбольному руководству, которое теперь должно высказаться по поводу этой спортивно-технической новинки: либо узаконить ее, либо запретить.

ИНТЕРЕСНЫЕ ЭКСКУРСИИ

Вопросам организации культурного отдыха работников просвещения большое внимание уделяет годком профсоюза. В этом году свыше двухсот учителей, работников научных и детских учреждений провели свои отпуска в лучших здравницах страны, отыскивали по туристическим путевкам.

Недавно 30 работников на-

родного образования совершили экскурсии в Киев, Ригу, где ознакомились с достопримечательностями этих древних городов. Люберецане также ездили в Ленинград. Они осмотрели там исторические памятники, побывали в Эрмитаже, а также на могилах героев Великой Отечественной войны.

ТЕАТР



Московский театр сатиры показал москвичам премьеру комедии венгерского драматурга М. Дьярфаша, которая называется «Прогнись и пой!». Это — пьеса на современную тему, затрагивающая вопросы взаимоотношений детей и родителей, молодого и старшего поколений.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Тетя Тони — народная артистка РСФСР Т. И. Пельцер (справа), Карола — артистка Н. Г. Корниенко.

Фото М. Строкова.

Фотохроника ТАСС.

ГЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 16.00 Программа передач.
- 16.05 Новости.
- 16.15 «Сахалинские зори». Телеочерк.
- 16.50 «Тихая квартира». Фильм.
- 12.15 Для юношества. «Искатели».
- 12.45 Новости.
- 16.35 Программа передач.
- 16.40 Новости.
- 16.50 Концерт.
- 17.45 Репортаж с завода ВЭФ.
- 18.00 Новости.
- 18.05 Для школьников. «Пионерия».
- 18.30 «Фанос-неудачник». Телефильм.
- 19.00 «Время».
- 19.30 Чемпионат СССР по боксу.
- 22.15 Концерт.
- 23.00 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.00 Программа передач.
- 18.05 «На московской орбите».
- 18.30 В эфире — «Молодость».
- 19.00 Цветное телевидение. Мультфильмы.
- 19.35 Б. Нушич — «Две комедии». Телеспектакль.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыш!».
- 20.30 «Танцует Елена Потапова».
- 21.20 «Алская пристань». Фильм.
- 22.45 Спортивная передача.
- 23.20 Московские новости.
- 23.35 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 18.50 Новости.
- 19.00 «Испытание верности». Фильм.
- 20.50 Документальный фильм.
- 21.15 «Приглашает концертная студия».
- 22.25 Новости.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

ЛИРИКА Н. МАКСИМОВА

С прохладой влажною леса..
Зря мечешь молнии и громы,
Меня зовущая гроза.
Вернусь, вернусь —
И к перелеску,
И к озерку среди ветвей,
И к кулику, чей голос
детский

Все тот же в памяти моей.

Смотрю, а дали, как

туманы...

Смотрю, комбайн плывет,

пыля...

Ла, это вы, мои поляны!

Да, это вы, мои поля!

На ставнях вырезаны

звери

На проводах сидит сова..

И улыбнулся я, поверив:

В Полянах строится

Москва.

В издательстве «Советская Россия» вышла книга стихов под девизом «Шаровая молния». Поэт — инструктор-электрик Люберецкой нормативно-исследовательской станции «Союзгазпромстроя» Николай Федорович Максимов.

В своей аннотации издательство так характеризует стихи Н. Максимова: «Искренность, с какою поэт повествует о дорогом ему мире русской, сельской жизни, подкупает и располагает к автору. Стихи Н. Максимова отличаются напряженностью и разнообразием ритмов и, несомненно, придется по душе современной молодежи, неравнодушной к истории своей Родины».

Поэт Н. Максимов вырос в деревне, и поэтому в его стихах ощущается простор полей, аромат сельской природы.

Сухой и теплый дух соломы,

М. НЕСТЕРОВ.

Т. КОПЕНКИНА

ТУМАН

Белый-белый, молочный туман
Опустился над речкою, нежит, ласкает,
Слушай, реченька; это обман,
Вместе с солнцем туманы всегда исчезают.
Так и этот. Лишь только забрезжит рассвет,
И начнет просыпаться природа,
Он уйдет, лишь останется след.
Вот до пашни, до той, до того поворота.

* * *

ЗНОЙ

Бывает зной не только летом,
Бывает зной зимой, в мороз,
Когда идешь, в пальто одетый,
А он все жжет и жжет до слез.
Сжигает всю, всю до кровинки,
Ты задыхаешься, хотя
Кружат и падают снежинки,
И снег лежит вокруг тебя.
От жажды можно задохнуться
Зной не дает тебе шагнуть.
В глаза-озера б окунуться,
К губам напиться бы прильнуть.
В руках твоих искать прохладу,
В груди найти родник живой.
Зной разделить нам этот надо,
Его не вынести одной.

Редактор П. В. СПИРОВ.



В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

21 ноября — КОНЦЕРТ Государственного духового оркестра — в 16 час.; дискуссионный клуб «МОЛОДЕЖНЫЕ ВЕЧЕРА» — в 18 час.; вечер танцев, играет оркестр под управлением Ю. Завражина — в 20 час.

22 ноября — вечер танцев — в 20 час.; кафе «ВЕСНУШКА» для коллектива художественной самодеятельности — в 15 час.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

20 ноября — «ЧАЙКОВСКИЙ» — в 17.40, 20.30; «ПО СЛЕДУ ТИГРА» — в 11, 13, 15 час.

21 ноября — «ПО СЛЕДУ ТИГРА» — в 11 час.; «ЛЕОНИД ЕНГИБАРОВ» — в 13 час.; «ЧАЙКОВСКИЙ» — в 14.30, 17.30, 20.30.

22 ноября — «АБРИКОСОВОЕ ДЕРЕВО» — в 9.30; «КЛАД НА ДНЕ ОЗЕРА» — в 11 час.; «ЧАЙКОВСКИЙ» — в 13, 18 час.; «ПО СЛЕДУ ТИГРА» — в 16, 21 час.

В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ

20—22 ноября — «ОДНА ИЗ ДЕВУШЕК».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОМСКОГО

20 ноября — «ПО СЛЕДУ ТИГРА» — в 13, 17, 21 час.

21 ноября — «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ» — в 21 час.

22 ноября — «НОВЫЕ ПОУЖДЕНЬЯ КОТА В САПОГАХ» — в 13 час.; «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ» — в 16 (удлиненный сеанс) и 18.30; «НАЧАЛО» — в 21 час.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

22 ноября — «МЫ ИЗ КРОНШТАДТА» — в 15 час.

Адрес редакции: г. Люберец, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ.

секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства —

3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы набирать 17

и далее нужный номер.